

По состоянию на 1 октября 2018 года численность постоянного населения Республики Узбекистан составила 33 085,2 тысячи человек и с начала года увеличилась на 428,5 тысячи, или на 1,3 процента. В частности, численность городского населения составила 16 728,2 тысячи человек (50,6 процента от общей численности населения), сельского населения - 16 357,0 тысячи человек (49,4 процента).

## Президент Республики Узбекистан принял делегацию Американско-Узбекской торговой палаты



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 22 октября принял делегацию Американско-Узбекской торговой палаты во главе с ее председателем Кэролин Лэмми, прибывшую в нашу страну для участия в мероприятиях Недели американского бизнеса в Узбекистане.

Глава нашего государства, искренне приветствуя гостей, с особым удовлетворением отметил динамичное развитие узбекско-американского многопланового сотрудничества. Плодотворные результаты визита на высшем уровне в США в мае этого года позволили открыть новую эру стратегического партнерства.

Расширяется взаимодействие в торгово-экономической, инвестиционной и инновационной сферах с такими ведущими американскими компаниями, как "Дженерал Электрик", "Боинг", "Си-Эн-Эйч Индастриал", "Джон Дир", "Ханвелл", "Силверлиф", "УайтэндКейс", многими другими.

Сегодня портфель перспективных проектов превышает 5 миллиардов долларов и охватывает машиностроение, нефтегазовую и газохимическую отрасли, электроэнергетику, текстильную и пищевую промышленность, сельское хозяйство, здравоохранение и образование.

С начала этого года в нашей стране создано 25 новых предприятий с участием американских инвестиций, объемы взаимной торговли выросли в два раза.

В укреплении взаимовыгодного делового сотрудничества отмечена важная роль Американско-Узбекской торговой палаты, в состав кото-



рой входят 37 всемирно известных компаний, инвестиционных корпораций и банков США.

На встрече обсуждены конкретные перспективы дальнейшего углубления практического взаимодействия в разных отраслях экономики, прежде всего продвижения технологического партнерства.

Подчеркнута важность своевременного выполнения достигнутых договоренностей и подписанных соглашений, а также подготовки инвестиционных проектов с привлечением новых членов Палаты.

Особое внимание уделено дальнейшему формированию благоприятных условий для долгосрочного присутствия ведущих компаний США на рынке Узбекистана.

Кэролин Лэмми от имени американского делового сообщества выразила глубокую благо-

дарность главе нашего государства за теплый прием и всемерную поддержку деятельности членов Палаты в республике.

Подчеркнуто, что проводимые реформы и преобразования в Узбекистане, охватывающие все сферы и направления, открывают широкие возможности для успешной реализации бизнес-инициатив.

Особо отмечено, что Американско-Узбекская торговая палата готова активно продвигать и участвовать в дальнейшем развитии и укреплении продуктивного торгово-экономического, инвестиционного и технологического сотрудничества между нашими странами.

УзА  
Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

### Постановление Президента Республики Узбекистан

## О первоочередных мерах по созданию правовой и институциональной базы развития государственно-частного партнерства

Принимаемые в стране меры по либерализации экономики и проводимые институциональные реформы способствуют улучшению инвестиционного климата, росту количества иностранных и отечественных инвесторов.

Вместе с тем, накопившиеся недостатки и проблемы в отраслях экономики и социальной сфере, традиционно находящихся в государственной собственности и управлении, требуют принятия кардинальных мер по ускоренному внедрению системы государственно-частного партнерства.

Государственная монополия в социальной и коммунальной сферах, градостроительстве и благоустройстве, дорожном хозяйстве, энергетике снижает качество производства товаров и предоставления услуг, эффективность использования государственных средств.

Не разработаны правовая и институциональная база, определяющая принципы, условия и направления развития государственно-частного партнерства, а также механизмы

оценки влияния финансовых, технических и коммерческих рисков на бюджетную систему в среднесрочной перспективе.

Отсутствует специальный орган, обеспечивающий взаимодействие между государством и бизнесом в реализации инфраструктурных и социальных проектов путем использования механизмов государственно-частного партнерства, осуществление их системного мониторинга.

В целях ускоренного решения наиболее значимых задач на взаимовыгодных условиях, а также создания комплекса институциональных возможностей для эффективной координации и управления системой государственно-частного партнерства:

1. Одобрить предложение Министерства финансов, Министерства экономики и Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан о создании Агентства по развитию государственно-частного партнерства при Министерстве финансов Республики Узбекистан (далее - Агентство).

2. Определить основными задачами Агентства:

- участие в разработке отраслевых программ развития государственно-частного партнерства в приоритетных направлениях экономики и социальной сфере;
- разработку методики оценки эффективности и сравнительного преимуществ проектов государственно-частного партнерства, методическое сопровождение подготовки и реализации данных проектов;
- обеспечение межведомственной координации при реализации проектов в области государственно-частного партнерства, а также размещение информации о проектах в открытом доступе с ведением их реестра;
- содействие министерствам и ведомствам в реализации программ развития государственно-частного партнерства, в том числе разработке концепций конкретных проектов;
- организацию взаимодействия с инвесторами, международными финансовыми и донорскими организациями, научным и экспертным сообществом, а также иными участниками

рынка по вопросам развития государственно-частного партнерства;- оказание всестороннего содействия в защите прав и законных интересов участников проектов государственно-частного партнерства, рассмотрение их предложений по механизмам финансирования проектов, в том числе определению и распределению возможных рисков;
- мониторинг проектов государственно-частного партнерства, в том числе в сфере использования средств бюджетов бюджетной системы, привлеченных к их реализации, а также практики подготовки и реализации проектов с учетом международного опыта в соответствующих отраслях.

3. Установить, что:

- Агентство создается в форме государственного учреждения и является специальным уполномоченным органом, ответственным за реализацию единой государственной политики в области государственно-частного партнерства в Республике Узбекистан;
- проекты нормативно-правовых актов, конкурсная документация, а

также проекты соглашений о государственно-частном партнерстве и изменения к ним в обязательном порядке подлежат согласованию с Агентством;

Агентство вправе запрашивать и получать информацию о ходе реализации, технико-экономических и финансовых показателях проектов государственно-частного партнерства от их инициаторов и участников;

содержание Агентства осуществляется за счет средств государственного бюджета Республики Узбекистан;

Агентство возглавляет директор - заместитель министра финансов Республики Узбекистан;

первый заместитель и заместитель директора Агентства назначаются на должность и освобождаются от должности министром финансов Республики Узбекистан в установленном порядке;

на работников Агентства распространяются условия оплаты труда, установленные для работников Министерства финансов Республики Узбекистан;

(Окончание на 2-й стр.)

## Послание Председателя КНР Си Цзиньпина Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан Уважаемый господин Президент!

Позвольте мне выразить Вам искреннюю благодарность за Ваше теплое поздравление с 69-й годовщиной со дня образования Китайской Народной Республики.

С начала этого года при сохранении благоприятной тенденции развития китайско-узбекских отношений всестороннего стратегического партнерства непрерывно укрепляется политическое взаимодоверие между двумя странами, достигнут новый прогресс в совместной реализации инициативы "Один пояс, один путь", последовательно углубляется взаимопонимание и дружба между двумя народами. Я часто вспоминаю нашу с Вами встречу на полях Саммита ШОС в городе Циндао, после которой поэтапно претворяются в жизнь принятые нами новые планы по углублению двусторонних отношений.

Я уделяю большое внимание развитию китайско-узбекских связей, высоко ценю сложившиеся с вами добрые рабочие отношения и личную дружбу. Рассчитываю на дальнейшее поддержание тесных отношений с вами в целях стимулирования поступательного развития китайско-узбекских отношений всестороннего стратегического партнерства на благо двух стран и народов.

Желаю Вам крепкого здоровья, всего самого хорошего и больших успехов в Вашей благородной работе на благо народа Узбекистана.

Си ЦЗИНЬПИН,  
Председатель Китайской Народной  
Республики

## Сотрудничество Первые плоды форума

■ **Солидными итогами отмечен первый Узбекско-Российский образовательный форум, состоявшийся в рамках государственного визита Президента Владимира Путина. В эти дни соотечественники наблюдали ряд новостей о развитии сотрудничества двух стран в сфере обучения и науки.**

Подписано соглашение о создании в Ташкенте филиала Национального исследовательского университета "Московский энергетический институт". Случилось это по итогам переговоров министра высшего и среднего специального образования Узбекистана Инома Мажидова, председателя правления АО "Узбекэнерго" Улугбека Мустафаева и ректора вуза Николая Роголева.

Появившийся в 1930 году МЭИ является одним из ведущих университетов России в области энергетики, электро- и радиотехники, электроники и ИТ. В его составе - 12 институтов, 65 кафедр, 176 лабораторий, опытный завод и собственная ТЭЦ, а среди наставников - семь академиков, 262 доктора и 715 кандидатов наук. Филиал будет готовить кадры по своему профилю, осуществлять инновационные исследования, проекты по повышению ресурсосбережения в электроэнергетике и эффективности эксплуатации оборудования сферы.

В столице также появятся филиалы Российского государственного университета физической культуры, спорта, молодежи и туризма и Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта. Соответствующие договоренности достигнуты на встрече министра физической культуры и спорта Узбекистана Дилмурода Набиева с их ректорами Тамарой Михайловой и Сергеем Бакулевым. Они обсудили усиление сотрудничества двух стран в своей сфере, подготовку и повышение квалификации тренеров по зимним видам спорта, а также кадров по спортивному менеджменту и психологии.

Это будет наш первый филиал за рубежом, что создаст удобство для получения образования студентами не только из Узбекистана, но и всей Центральной Азии. С каждым годом число направлений обучения станет увеличиваться. Для обеспечения эффективной работы привлечем своих опытных специалистов, - сказала Т. Михайлова.

В сотрудничестве с Узбекским государственным университетом физической культуры и спорта НГУФКС открыт факультет с программой двойных дипломов и филиал. Вузы заключили соответствующий договор, а С. Бакулеву присуждено почетное звание профессора УзГУФКС.

РГУФКСИТ основан век назад и является одним из крупнейших в мире по своему направлению. Он выпустил свыше 60 тысяч специалистов, включая пять тысяч иностранных. В его составе - четыре института и НИИ спорта и спортивной медицины. А открытый в 1896 году в Санкт-Петербурге университет имени Лесгафта подготовил более 1700 заслуженных мастеров спорта, в том числе международного класса, около 300 студентов стали победителями и призерами чемпионатов Европы и планеты. Здесь трудятся шесть академиков, свыше сорока докторов и 200 кандидатов наук.

## Взгляд из-за рубежа Оперативно с места событий

■ **Поздравности государственного визита Президента России Владимира Путина в Узбекистан осветили зарубежные телевизионные каналы. В фокусе - заключенные соглашения, достигнутые договоренности, перспективы взаимовыгодного партнерства двух стран.**

Узбекистан - надежный союзник и стратегический партнер России. Такое заявление сделал Владимир Путин в ходе государственного визита в республику. С этих слов начинается новостной сюжет Первого канала.

Корреспондент Михаил Акинченко передает в репортаже, что государственный визит, а именно такой статус у поездки российского Президента в Ташкент, подчеркивает прежде всего особый характер отношений между странами. А форме таких встреч уделяется чуть ли не больше внимания, чем содержанию. Каждый пункт визита составляется таким образом, чтобы максимально продемонстрировать взаимное уважение.

Отмечается, что лидер нашей страны расширил рамки и без того исключительного дипломатического протокола.

Хотя и не должен был, но все равно лично приехал в аэропорт встречать Владимира Путина. И это даже несмотря на то, что самолет Президента России приземлился только в пятом часу утра, сообщает журналист.

Президент Шавкат Мирзиёев начал с благодарности Владимиру Путину за памятник Первому Президенту Узбекистана Исламу Каримову, который открыли в Москве накануне.

Лидер РФ в свою очередь добавил, что Ислам Абдуганиевич много сделал для развития российско-узбекских отношений и что на долю первого руководителя пришлось очень тяжелый период становления государства. "У меня с ним были и добрые личные отношения. Поэтому с нашей стороны абсолютно естественный шаг. Что касается развития отношений, то хотел бы отметить, что Узбекистан - наш надежный союзник и стратегический партнер. После вашего визита в апреле этого года был дан очень серьезный импульс нашим контактам, причем в самых разных областях", - отметил Президент Владимир Путин.

## Слово - участникам I межрегионального форума



Михаил ПАНЧЕНКОВ,  
член Генерального совета "Деловая Россия", бизнес-посол в Республике Узбекистан, генеральный директор ООО "Самарская текстильная компания".

"Деловая Россия" - это объединение более трех тысяч предпринимателей, которое представлено по всей Российской Федерации. Наша организация, как и другие - кто-то в большей, кто-то в меньшей степени, заинтересована в рынке Узбекистана.

Мой бизнес связан непосредственно с текстильной промышленностью. С этого и началось знакомство с вашей республикой,

производство текстильной и легкой промышленности. Это даст толчок для развития межрегиональных связей, правильно выстроенных логистических цепочек, которые не будут оказывать сильное влияние своими затратами на продвижение продукции.

В дальнейшем хотелось, чтобы этот логистический центр превратился в кластер. Поэтому мы заинтересованы работать с Узбекистаном, с его мощной текстильной промышленностью. В вашей стране есть и глубокая локализация такой продукции, которая является конечным и готовым товаром. А также есть та, которая требует, скажем, уникальной доработки с учетом региональных предпочтений. Общаясь с представителями, к при-

меру, Наманганской области, понимаем, что это тема взаимного проникновения.

На сегодня объемы торговли с Узбекистаном - в пределах миллиона долларов. Планируем выводить их на совершенно другой формат. С Наманганом, к примеру, подписано соглашение на 10 млн, с "Узбектекстильпромом" это будет порядка 15 млн. Ну а если подключить и другие области, то можно предполагать десятикратное увеличение объемов.

В проекции также видим, что будут созданы встречные торговые дома в Наманганской и Самарской областях. Это станет мостом, который объединит и систематизирует работу, поможет малым и средним предпринимателям выходить на внешние рынки.

Постановление  
Президента Республики Узбекистан

# О первоочередных мерах по созданию правовой и институциональной базы развития государственно-частного партнерства

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

оплата услуг работникам, экспертам и консультантам Агентства - нерезидентам Республики Узбекистан, гранты и кредиты (займы) международной валюте в установленном порядке.

4. Определить источниками финансирования деятельности Агентства:

средства Государственного бюджета Республики Узбекистан, гранты и кредиты (займы) международных и иностранных правительственных финансовых организаций, финансовых институтов и других доноров;

благотворительные пожертвования юридических и физических лиц - резидентов и нерезидентов Республики Узбекистан, а также другие источники, не запрещенные законодательством.

5. Установить предельную численность управленческого персонала Агентства в количестве 30 единиц.

Предоставить министру финансов Республики Узбекистан право:

вносить, при необходимости, изменения в предельную численность и структуру Агентства; устанавливать для работников Агентства надбавки и другие стимулирующие выплаты к должностным окладам (тарифным ставкам) по основной занимаемой должности, вне зависимости от других выплат, предусмотренных законодательством, за счет внебюджетных средств Агентства

и Министерства финансов Республики Узбекистан;

определять исходя из международной практики и рыночных условий размер оплаты труда специалистов, привлекаемых на контрактной основе для реализации задач, возложенных на Агентство.

6. Органам государственного и хозяйственного управления, органам государственной власти на местах при необходимости создать специализированные структурные подразделения, ответственные за подготовку и реализацию проектов государственно-частного партнерства, укомплектовать их квалифицированными специалистами численностью не менее двух единиц в пределах установленной предельной численности управленческого персонала.

7. Агентству и Министерству финансов совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан и другими заинтересованными ведомствами:

а) в срок до 1 декабря 2018 года провести инвентаризацию нормативно-правовых актов, в которых предусмотрена реализация проектов государственно-частного партнерства, и внести предложения по обеспечению единства подходов, процедур и механизмов их реализации;

б) в срок до 1 декабря 2018 года разработать и внести в Кабинет Министров проект Закона Республики Узбекистан "О государственно-частном партнерстве";

в) в срок до 1 января 2019 года разработать и внести на утверждение Программу развития государственно-частного партнерства в Республике Узбекистан, обратив особое внимание на:

комплексное видение и стратегические задачи по развитию государственно-частного партнерства в разрезе отраслей экономики и социальной сферы;

подготовку специалистов по разработке, реализации и сопровождению проектов государственно-частного партнерства;

установление сотрудничества с международными финансовыми институтами, странами-донорами, компаниями и банками в целях привлечения иностранных инвестиций в развитие государственно-частного партнерства.

8. Разместить Агентство по адресу: город Ташкент, улица Истиклол, дом 26 на праве безвозмездного пользования.

9. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан обеспечить в установленном порядке Агентство необходимой связью, а также подключением к высокоскоростной всемирной информационной сети Интернет.

10. Министерству финансов Республики Узбекистан:

в недельный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект прави-

тельного решения об утверждении структуры и положения об Агентстве;

в месячный срок обеспечить укомплектование Агентства высококвалифицированными специалистами, обладающими необходимыми теоретическими знаниями и практическими навыками для выполнения возложенных на него задач;

в месячный срок обеспечить Агентство необходимой мебелью, инвентарем, компьютерным оборудованием, а также, при необходимости, транспортными средствами;

совместно с заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

11. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш., заместителя советника Президента Республики Узбекистан Саидову Г. К. и заместителя Премьер-министра - министра финансов Республики Узбекистан Кучкарова Д. А.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
20 октября 2018 года.

## Деловой курьер

### Финансовый центр в Ташкенте

До конца 2021 года на территории "Tashkent City" появится крупнейший в стране финансовый центр. Здесь расположатся головные офисы ведущих банковских учреждений Узбекистана - "Асака", "Алока" и "Узпромстройбанка", сообщает пресс-служба дирекции МДЦ.



Эти финансовый центр, равно как и южнокорейская специализированная строительная компания "Votri Engineering & Construction Co Ltd", являются инвесторами лота № 6. Здания столичного аналога нью-йоркской Уолл-стрит будут высотой в 26, 28 и 33 этажа.

За помощью в сооружении объектов обратились в китайскую строительную и инженеринговую фирму "Shanghai Construction Group", которая входит в топ-20 крупнейших профильных организаций мира. Предварительные договоренности по сотрудничеству с ней уже достигнуты, и наши банки представили в дирекцию МДЦ детальный дизайн-концепт высотных сооружений. Все они станут обладать общей подземной парковкой, а офисы - отвечать требованиям премиум-класса.

Отабек Искандаров.

### Продажа с молотка

В Национальном пресс-центре прошла конференция АО "Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа (УзРТСБ)", посвященная итогам работы за прошедшие девять месяцев, а также современному состоянию и перспективам развития биржевых торгов и электронной коммерции.

За три квартала 2018 года на УзРТСБ заключено сделок на сумму 22,4 трлн сумов (более двух миллиардов долларов), что вдвое превышает прошлогодние показатели. Количество регистраций на торгах возросло более чем в четыре раза (33,5 тысячи клиентов), что значительно увеличило товарооборот биржи. Через валютную торговую площадку и интернет-торги экспортировано отечественной продукции на 87,1 млн долларов.

Стоит отметить расширение связей между УзРТСБ и зарубежными партнерами, среди которых Казахская товарная ("ETC"), Кыргызская фондовая, Белорусская универсальная товарная биржи. Наладжены деловые контакты и с Россией.

Пресс-секретарь АО "УзРТСБ" Хикматулло Тилпабоев сказал, что электронная коммерция "B2C" - это совершенно новый уровень биржевых торгов в Узбекистане. Покупка и продажа товара происходит через интернет. С начала 2018 года через онлайн-аукцион биржи на сайте avtogaqam.uzex.uz продано 13,2 тысячи "красных" автомобильных номеров на сумму девять миллионов долларов. Также принят Закон "О государственных закупках", предусматривающий осуществлять часть закупок по интернету. Система построена так, что на бирже выигрывает тот продавец, который устанавливает наименьшую цену. Главная задача - обеспечить открытость и прозрачность торгов и создать здоровую конкуренцию между предпринимателями.

Константин Башлаев.

### Торговые связи расширяются

В Ташкенте 18 октября прошло очередное заседание Узбекско-Германской межправительственной рабочей группы по торговле и инвестициям.

В нем приняли участие представители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за внешнеэкономические связи, банковско-финансовый сектор, сферу инвестиций и оказания услуг, отрасли торговли, сельскохозяйственного машиностроения, автомобильную, химическую, электротехническую промышленность, стройиндустрию, туризм.

Поток инвестиций из Германии в нашу страну растет. На сегодняшний день в Узбекистане действуют 147 предприятий, созданных при участии германского капитала. Узбекистан придает приоритетное значение развитию взаимовыгодных и долгосрочных партнерских отношений с ведущими компаниями этой страны.

На заседании предприниматели из Германии дали высокую оценку действиям Узбекистана по предоставлению льгот иностранным инвесторам. Было отмечено, что такие ведущие компании, как "MAN", "Claas", "Lemken", "Knauf", успешно осуществляют деятельность на производственных площадках Узбекистана, а с такими компаниями, как "Siemens", "Bosch", "Viessmann", "Hilti", и другими осуществляются перспективные инвестиционные проекты.

На мероприятии прошли презентации, отражающие улучшение в нашей стране инвестиционной и предпринимательской среды, стимулирование малого бизнеса и частного предпринимательства, условия, созданные для иностранных инвесторов в свободных экономических зонах.

Д. Маматова.  
Корр. УзА.

### Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 23 октября 2018 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

- 1 доллар США - 8226,10
- 1 евро - 9470,71
- 1 российский рубль - 125,76
- 1 фунт стерлингов - 10751,51
- 1 южнокорейская вона - 7,27
- 1 японская йена - 73,09
- 1 малайзийский ринггит - 1979,33
- 1 китайский юань - 1187,18
- 1 швейцарский франк - 8256,65
- 1 дирхам ОАЭ - 2239,92
- 1 египетский фунт - 460,33
- 1 австралийский доллар - 5856,98
- 1 турецкая лира - 1458,14
- 1 сингапурский доллар - 5972,19
- 1 СДР - 11436,75
- 1 канадский доллар - 6280,90
- 1 украинская гривна - 292,80
- 1 польский злотый - 2205,45
- 1 кувейтский динар - 27148,84

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

## Кластеры: теперь и в стройиндустрии

Холдинг "Евроцемент груп" и АО "Узстройматериалы" договорились о создании промышленного кластера строительных материалов на площадке АО "Ахангаранцемент".



Фото О. Гулломова (УЗА).

Соглашение, предусматривающее инвестиции на 200 млн долларов, - один из важных результатов, достигнутых на I Форуме межрегионального сотрудничества между Узбекистаном и Россией. Документ подписан президентом "Евроцемент груп" Михаилом Скороходом и председателем правления АО "Узстройматериалы" Ботиром Зариповым.

Холдинг стал проводником высокотехнологичных инвестиций в экономику Узбекистана, - отметил М. Скороход. - Важно, что в своей работе мы чувствуем поддержку и доверие руководства страны. В партнерстве с АО "Узстройматериалы" эффективно реализуем масштабные проекты. Ключевым звеном кластера окажется новый цементный за-

вод, который будет производить высокомарочный цемент для самых ответственных строков в республике. Возведение объекта перешло в активную стадию, на днях заложили камень в его основание, а первая продукция начнет поступать уже в середине 2020-го.

Завод будет выпускать три миллиона тонн цемента в год. Суммарная мощность предприятия и действующей линии составит пять миллионов тонн, что покроет более трети прогнозируемого объема потребления основного строительного материала в Узбекистане в 2020-м.

Виктор Муртазин.

(По материалам АО "Узстройматериалы").

## Кэролин ЛЭММ: "Задействуем новые возможности сотрудничества с Узбекистаном"

Председатель Американско-Узбекской торговой палаты Кэролин Лэмм рассказала корреспонденту УзА о перспективах торгово-экономического сотрудничества между Узбекистаном и США:

- Прежде всего хочу сказать, что очень рада быть удостоенной в со-

ответствии с Указом Президента Шавката Мирзиёева высокой государственной награды Республики Узбекистан - ордена "Дустлик". Эта награда придает мне огромную уверенность и стимул в деле дальнейшего развития наших многолетних дружественных связей.

На сегодняшних переговорах мы обменялись мнениями об осуществляемых в Узбекистане важных преобразованиях в экономической, инвестиционной сферах, а также по вопросам совершенствования нормативно-правовой базы.

По инициативе главы вашего государства проводится большая работа по улучшению деловой среды и инвестиционного климата, привлечению иностранных инвестиций в экономику Узбекистана. Следует отметить, что компании, которые входят в Американско-Узбекскую торговую палату, приветствуют развитию связей с узбекскими партнерами согласно подписанному меморандуму о взаимопонимании. В рамках этих договоренностей американские компании намерены вложить в нашу

Записал  
М. Элмуродов.  
Корр. УзА.

## Инвестиции

### Многообещающие проекты привлекают капитал

Ускоренное социально-экономическое развитие регионов, реализация многообещающих инициатив с привлечением отечественных и иностранных инвесторов - сегодня одна из важных задач. Последовательная работа в этом направлении проводится в Бухарской области.

Только за последние два года для знакомства с имеющимися возможностями и потенциалом региона, установления тесного сотрудничества с местными предпринимателями в осуществлении совместных проектов здесь побывали представители деловых кругов многих стран Европы и Азии. В ходе проведенных встреч и бесед достигнута договоренности о создании современных производственных предприятий в различных отраслях экономики и сельского хозяйства.

Так, в Каганском районе с китайскими партнерами организуют СП по ремонту, сборке и покраске двигателей. Зарубежные инвесторы намерены вложить миллион долларов. Здесь получат работу десятки местных жителей, в том числе молодежь и выпускники профессиональных колледжей.

Также намечено воплощение ряда проектов развития каракулеводства на основе передовых технологий. В частности, представи-

тели известной турецкой компании "Ferguscifur" заинтересованы в открытии в Ромитанском районе производства мужской, женской и детской одежды, сумок, шерстяных изделий из каракуля. К слову, продукция этой фирмы сегодня пользуется высоким спросом на мировом рынке. В рамках взаимодействия с предприятием "Бухорокардул Фур" на реализацию инициативы будет направлено 20 миллионов долларов зарубежных инвестиций. Самое важное: весь процесс - от выращивания племенного мелкого рогатого скота до выпуска готовых изделий из каракуля - станут осуществляться на основе кластера.

В области также уделяется большое внимание ускоренному развитию сферы услуг, в частности, туристской индустрии. В кишлаке Афшона Пешкунского района в сотрудничестве с представителями еще одной крупной турецкой компании "Mest Medifema Assistance" создадут сервисный

комплекс. В него войдут центр народной медицины, экопарк, бассейн, чайхана, книжный павильон, большая библиотека, гостиницы, оформленные в национальном и европейском стилях. Это позволит увеличить поток гостей в древний край, создать рабочие места и обеспечить занятость местного населения.

- Важное значение для расширения партнерства с иностранными инвесторами, широкого вовлечения их в социально-экономическое развитие региона имеет постановление Президента "О мерах по созданию свободной экономической зоны "Бухоро-агро" от 10 июля 2018 года. Оно открыло большие возможности для зарубежных инвесторов, которым предоставлен ряд льгот и преференций, - говорит заведующий сектором Бухарского областного Государственного налогового управления Б. Фаизиев. - В частности, участники СЭЗ освобождаются от уплаты налогов на землю и прибыль, обязательных платежей в государственные целевые фонды по основному виду деятельности. Благоприятная деловая среда, гарантированные преференции в итоге способствуют повышению внешних капиталовложений в экономику страны.

Карим Абдурахимов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Бухарская область.

## Общество, права, личность



### Защиту - детям!

Комплексная помощь нуждающимся ребятам и их социальная защита - главные темы прошедшей в Ташкенте международной конференции, организованной Представительством ЮНИСЕФ в Узбекистане и рядом республиканских структур.

Внимание общества к проблемам детей говорит о том, что оно заботится о своем будущем, - отметила руководитель Представительства ЮНИСЕФ в нашей стране Саша Грауманн. - Важно также делать акцент на заботе о социально незащищенных категориях - воспитанников домов милосердия, ребят из неблагополучных семей.

На конференции "Социальная защита детей в Узбекистане: отечественный и за-

рубежный опыт" обсуждали поддержку тех маленьких граждан - подопечных домов "Мехрибонлик", находящихся не в ладах с законом, с ограниченными возможностями, которые оказались в сложной ситуации, но могут и готовы вернуться к активной общественной жизни.

Предложения, выработанные в ходе мероприятия, хотя и неоднозначные, однако могут оказаться эффективными. Среди них - создание в стране системы ювенальной юстиции, способной защитить интересы вышеназванной категории ребят.

Искандер Субханкулов.  
Фото Тимур Кайсарова.

По итогам образовательного форума "Новые кадры для новой экономики" было подписано более 100 соглашений о сотрудничестве в сфере образования и науки, в том числе об открытии в нашей стране филиалов ряда ведущих высших учебных заведений России.

По итогам первого Форума межрегионального сотрудничества "Узбекистан - Россия" намечены проекты более чем на два миллиарда долларов.

# Узбекистан

# Россия



Николай НИКОЛАЕВ, директор ЗАО "Завод игрового спортивного оборудования":

- В Узбекистане я во второй раз. И в предыдущий визит поразили приветливость, доброжелательность, организованность и порядок. А нынешний форум - в войну. Приехали порядка тысячи представителей из России. И не успев сойти с трапа самолета, мы поняли, что находимся под надежной защитой принимающей стороны. По приезде в Узэкспоцентр, убедились, что организация такого массового мероприятия требует не только усилий, но и показывает, насколько слаженно здесь работают оргкомитет, министерства и ведомства. Было приятно вновь встретиться с представителями узбекской стороны, с которыми уже знакомы.

Нашей компании более 20 лет. Приехали с намерением продвигать здесь продукцию, которая дарит здоровье, радость детям и взрослым. Это - спортивно-игровое оборудование, уличные тренажеры и домашние комплексы. На сегодня подготовили меморандум с Министерством жилищно-коммунального обслуживания. Его подписание даст возможность сотрудничать с коммерческими структурами для дальнейшей работы. У нас в планах - совместное производство. На базе наших проектов и разработок хотим с коммерсантами и производителями из Республики Узбекистан расширить выпуск продукции, чтобы она была представлена не только в столице и крупных городах, но и небольших селениях. К примеру, проезжаем по трассе и видим маленькие поселки из 30-50 домов. И, понятное дело, у каждого должна быть социальная инфраструктура. Поэтому мы готовы к совместному партнерству. Готовность эта выражается и в том, что мы уже являемся экспортером и поставляем продукцию в 35 стран мира. С полной уверенностью за качество входим в Узбекистан и надеемся на то, что как нас принимают радушно на этом мероприятии, так же вместе будем продвигать не просто продукцию, а здоровый образ жизни. Меня поразило то, что здесь жители самостоятельно и системно занимаются физкультурой и спортом. А поэтому то, что мы предлагаем, будет своего рода вкладом в это движение.

## В столице прошла конференция-презентация Москвы и "круглые столы", посвященные сотрудничеству столиц Узбекистана и России в самых разных сферах.

Выступая на открытии, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Узбекистан Владимир Турденев, министр Правительства Москвы, руководитель департамента внешнеэкономических и

## Две столицы: перспективы взаимодействия

международных связей этого города Сергей Черемин, заместитель хокима Ташкента Шароф Рахманов и другие отметили, что у двух столиц большие возможности для взаимовыгодного партнерства.



Валерий Сергеев. Фото Рашида Галиева.

## Оперативно с места событий

1 <

### РОССИЯ 1

Сотрудников канала "Россия 1" сопровождал хокимият

Ташкента. На своей страничке в "Фейсбуке" его специалисты опубликовали видео о том, как отправились в школу № 280 Чиланзарского района столицы.

"Такого яркого и теплого приема наши коллеги не ожидали", говорит голос за кадром. Продюсер программы "Москва. Кремль. Путин" Елена Меншикова отмечает талантливых ребят. Сама она впервые в солнечном городе и все не перестает удивляться. Гостей встретили по русской традиции - с караваем. Танец молодых талантов не оставил равнодушным никого из съемочной группы.

Вышедшей программой "Москва. Кремль. Путин" ведущий Владимир Соловьев отметил, что Президенты не только подписали пакет документов о сотрудничестве в самых разных отраслях, но и заложили новую отрасль экономики Узбекистана. Также сообщили, что лидеры двух стран дадут старт строительству первой в стране АЭС.

"МИР 24" рассказывает, что лидеры двух стран участвовали в церемонии запуска строительства по видеосвязи из Ташкента во время конференции. Они наладили контакт с площадкой возведения будущей станции из Узэкспоцентра.

Специалисты собираются отобрать образцы грунта на приоритетной площадке, которую выбрали после тщательного изучения мест с точки зрения сейсмологии, геологии, экологии и экономики.

Первый энергоблок АЭС в Узбекистане планируется запустить до конца 2028 года. Как отметил помощник Президента России Юрий Ушаков, российская сторона готова обеспечить надежность и безопасность строящейся станции, привлечь к процессу узбекистанские организации.

Российские СМИ отмечают, что соглашение между Россией и Узбекистаном о строительстве АЭС подписано в сентябре 2018 года в Москве. Проект предполагает возведение двух энергоблоков с реакторами типа ВВЭР-1200 поколения "3+". Они отвечают современным требованиям МАГАТЭ в области безопасности.

### РОССИЯ 24

С площадки Форума межрегионального сотрудничества

провел репортаж корреспондент канала "Россия 24" Роберт Францев:

- Исторический и эпохальный - именно так оценивают визит Владимира Путина в Узбекистан. Достигнутое соглашение заложит основу для еще более тесного и плодотворного сотрудничества на долгие годы вперед. Сельское хозяйство, энергетика, транспорт, космос - в фокусе внимания лидеров двух стран. И, конечно, ожидают экономического эффекта.

Взаимодействие на уровне региональных субъектов позволяет создать разветвленную, равноуровневую сеть контактов, которая обеспечивает прочный фундамент. На его основе выстраивается будущее тесных и конструктивных отношений между государствами.

### НТВ

НТВ в своей программе сообщает, что также Москва и Ташкент подписали программу сотрудничества между правительствами в культурно-гуманитарной сфере на 2019-2021 годы и соглашение о создании филиалов вузов России на территории Узбекистана, в частности, МГИМО.

Со ссылкой на слова лидера нашей страны отмечают, что в Узбекистане с этого учебного года открыт филиал Московского института стали и сплавов в Алматы.

### 5

Журналист Пятюго канала Виктор Синев в репортаже говорит не только про отточенность движений почетного караула, но и гостеприимство, с которым встречали российских гостей. Это и флаги по всему городу, и приветственные слова. Прогулявшись по столице, корреспондент делится впечатлениями:

- Алтайский рынок - уменьшенная модель узбекского сельского хозяйства. Здесь, если виноград, то в палец толщиной. Если гранат, то сочный и красный. Если яблоко, то блестящее. Даже когда не пробовать, все равно вкусно. Но не попробовав не вылетит. Любый контакт с продавом закончится минимум чаепитием. Здесь умеют звать покупателя. Россияне услышат знакомые языковые конструкции:

- Привет, брат, попробуй, пожалуйста! Эта продукция по душе не только отечественным покупателям, но и зарубежным. Тем более что для ее реализации создаются выгодные условия.

На канале приволят штату главы нашего государства о создании "зеленого коридора" для поставок плодовоовощной продукции. А также речь идет о планах по распространению этой практики на другой товар, в том числе текстильный.

Журналист приводит в пример одну из нескольких фабрик полного цикла. Из своего хлопка делают ткань, потом сами их красят, кроят и шьют. Эти изделия в 99 процентах случаев попадают на российский рынок. "Торговать с нашей страной не только выгодно, но и удобно. Очень сильно помогают культурные и исторические связи", подытоживает В. Синев.

Основной заказчик - крупные торговые сети из России. Бизнес настолько успешен, что за соседней стеной построили медицинский центр, бесплатный для сотрудников.

В спектре направлений взаимовыгодного сотрудничества и другие сферы. Пятый канал сообщает о намерении создать в Узбекистане обсерваторию. А также - об инициативе, выраженной в ходе госвизита Президента РФ, издания стотомника российских классиков.

Подготовил Алексей Романов.

Подготовила Анна Арсенева.

# Первые плоды форума

Научно-образовательный центр "Ломоносов - Мирзо Улугбек" создан Национальным университетом Узбекистана и Московским государственным университетом. На торжественной церемонии открытия их ректоры Авазжон Марахимов и Виктор Садовничий отметили, что визит связывает давнюю историю дружбы, а обмен опытом принес пользу обеим сторонам и позволил подготовить немало видных ученых для разных сфер. Тем большего ждут от выхода отношений на новый уровень.

Соглашение о создании междисциплинарного научно-образовательного центра НУУЗ и МГУ подписали в ходе форума. Он поможет в реализации ряда проектов, в том числе в области подготовки кадров. Другое направление - обмен наставниками и студентами.



Узбекистан и Россия будут вместе готовить учителей русского языка. Это предусмотрено соглашением о сотрудничестве между Институтом переподготовки и повышения квалификации руководителей и специалистов системы народного образования имени А. Авлони и Государственным институтом русского языка имени А.С. Пушкина. Также намечены коллективные исследования в области преподавания и продвижения языка, разработка и адаптация учебно-методических материалов, в том числе в электронном формате, обмен научным и практическим опытом, стажировки и повышение профессионального мастерства наставников. Учреждения станут сообща устраивать образовательные, просветительские, исследовательские, консультационные семинары и вебинары, конференции и курсы по инновационным педагогическим технологиям и другим направлениям, культурные и иные мероприятия по сохранению и укреплению позиций русской речи.

Ректор ГИЯР с коллегами из других учебных заведений России также посетила таджикскую школу № 10, где ознакомились с процессом обучения детей на русском языке. Особенно гостей впечатлил музей Александра Пушкина, созданный стараниями наставников, ребят и их родителей.

В Ташкентском государственном университете узбекского языка и литературы имени Алишера Навои открыли Центр русского языка имени А.С. Пушкина, созданный при поддержке Россотрудничества. Это место переплетения двух культур, где соседствуют портреты и произведения великих поэтов, а также немало других художественных, учебно-методических и научно-познавательных изданий. Здесь студенты вуза смогут изучать русскую речь и творения классиков, узнавать о возможностях продолжения образования в России, устраивать литературные вечера, тематические мероприятия, семинары-тренинги и мастер-классы. Так, торжественную церемонию открытия продолжил концерт, где ребята исполнили песни, стихотворения и танцы на двух языках. В планах также - расширение направлений деятельности центра, пополнение его библиотеки и коллекции экспонатов, демонстрирующих богатство русской культуры.

- Рады сотрудничать с университетом и с большим удовольствием поддержали инициативу ректора Шухрата Сирождидинова по открытию еще одного Центра русского языка в Ташкенте, - сказал на открытии глава представительства Россотрудничества Виктор Шуриков. - Это в очередной раз демонстрирует высокий уровень дружеских отношений между нашими государствами и взаимный интерес к культуре братского народа.

Министерство народного образования и российская компания "Дневник.ру" запустят проект по внедрению электронных журналов и дневников в школах в рамках государственно-частного партнерства. Как сообщила пресс-служба МНО, инициатива одобрена по результатам отбора заявок, поданных в ответ на августовское приглашение к сотрудничеству производителей технологий, программных средств и решений для всеобщего внедрения ИКТ в учебных заведениях страны.

Одна из главных целей МНО - создание комфортных условий для работы преподавателей. Благодаря использованию современных технологий намерены существенно сократить бумажную отчетность в школах и связанную с этим нагрузку на педагогов. При этом создается инструмент для управления образовательным процессом и создания объективных отчетов по посещаемости и успеваемости, - отметил заместитель министра народного образования Узбекистана Сарвар Бабаходжаев.

Представитель "Дневник.ру" в Узбекистане - компания "Kundalik" - возьмет на себя все расходы по внедрению, поддержанию работы и развитию системы. Цифровую платформу создадут на базе технологического ядра информационной системы "Дневник.ру", используемой в России. Она позволяет в онлайн-режиме составлять расписание уроков,

формировать поурочные планы педагогов, вести учет посещаемости и успеваемости учащихся, а также обеспечивает образовательные организации и органы управления статистической отчетностью. Дети и их семьи оценят круглосуточный доступ к оценкам, домашним заданиям, онлайн-библиотеке и медиатеке, а также защищенную социальную сеть для эффективного общения.

- Уверены, что "Kundalik" станет одним из важных проектов в развитии узбекско-российских отношений, - подчеркнул генеральный директор ООО "Дневник.ру" Гавриил Леви. - Наше сотрудничество способствует развитию образования и подготовке высококвалифицированных специалистов, которые внесут значительный вклад в будущее своей страны.

Министерство дошкольного образования запустило пилотный узбекско-российский проект по внедрению мультимедийных интерактивных ресурсов для дошкольного образования. В его рамках воспитанники ДОУ №№ 32 и 164 Мирзобадского района, №№ 426 и 547 Мирзо-Улугбекского района начали тестирование пяти программ компании "Новый диск", отличающихся наглядностью и яркостью. Это "Фантазеры. Волшебный конструктор", "Математика в детском саду", "Речевое развитие", "Музыкальное воспитание", "Диагностическое лото. Социально-личностное развитие дошкольника". С их помощью юные пользователи на групповых и индивидуальных занятиях могут проявить творческие способности, экспериментировать, развивать креативное мышление, речь, логику, память, внимание, в непринужденной обстановке выразить эмоции, сделать умозаключения, свободно рассуждать, сравнивая и обобщая полученные знания. Использование этих программ возможно лишь при наличии интерактивного детского стола и прочей техники, которое предоставлено нашим ООО "Zenitar Orgtexnika" и южнокорейской компанией "АНА".

Специалисты МАО и компании "Новый диск" уже изучили результаты начального этапа апробации. Комплекс программ также представлен на образовательном форуме.

Состоялась торжественная церемония передачи нового комплекса зданий Ташкентскому филиалу Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова. Гости мероприятия стали ректор головного вуза Виктор Гришин, представители Министерства высшего и среднего специального образования, сотрудники и студенты вуза.

Сегодня праздник. Один из лучших наших филиалов начнет совершенствовать свои условия, а значит, и возможности. Уверен, после всех модернизационных и реконструкционных работ из этого здания будут выходить специалисты еще более высокого уровня для экономики Узбекистана. За 23 года деятельности филиал вырос в солидное самостоятельное учебное заведение, и я не сомневаюсь, что вы создадите все условия для воплощения наших грандиозных будущих планов по открытию новых специализаций в области информатики и цифрови-

зации в рамках стратегии развития университета. Благодарим руководство республики за то внимание, которое оно оказывает интеграции образовательных систем двух стран, и со своей стороны также окажем всестороннюю поддержку филиалу, - сказал В. Гришин.

Прошла презентация проекта обновления существующих зданий и проектируемых сооружений, ландшафтного дизайна и благоустройства территории. Гости приняли участие в закладке "капсулы времени" с обращением к студентам будущего, в 2068 год. Там сказано: "Мы пишем вам в год, когда филиалу РЭУ имени Г.В. Плеханова благодаря усилиям правительства двух стран выделено новое здание. Конечно, за это время многое изменится, но, думаю, одно останется неизменным - дружеская и творческая атмосфера студенческой жизни и высокий научно-инновационный потенциал университета. Мы хотим, чтобы вы и через 50 лет в далеком 2068 году любили наш родной университет, как любим его мы. Мы уверены, что вы стали достойной сменой нашего поколения студентов!"

Делегация во главе с ректором Санкт-Петербургского государственного химико-фармацевтического университета Игорем Наркевичем побывала в Институте химии растительных веществ Академии наук. Гости рассказали об опытно-промышленном производстве, модернизируемом в соответствии со стандартом GMP, а также обсудили с ними взаимодействие в области подготовки кадров.

Институт активно сотрудничает с различными учреждениями России. Разработанный здесь препарат "Алларгин" зарегистрирован в РФ в 2008-м, и ежегодно заключается экспортный контракт на поставку его субстанции. Также нашими учеными получены российские регистрационные удостоверения на субстанции препаратов "Гаалгангина гидробромида" и "Экдистен". В государственный реестр лекарственных средств РФ для медицинского применения, помимо трех названных, включена также биологически активная добавка "Экжумид". Сейчас идут предварительные работы по регистрации субстанции нового антиаритмического препарата "Аксаритмин".

Меморандум о сотрудничестве в области образования и науки заключили Университет Инха в Ташкенте и Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций имени профессора М.А. Бонч-Бруевича. Их связуют программы академической мобильности преподавателей и студентов, научные стажировки педагогов, магистрантов и докторантов. Намечено устраивать совместные исследовательские проекты, международные конференции и семинары по актуальным проблемам сферы, создавать авторские коллективы для подготовки учебников, образовательных материалов и обмениваться литературой.

Ташкентский государственный институт востоковедения провел семинар "Узбекская классическая литература

Реклама

# Конкурс проведен успешно



5-й конкурс сочинений на трёх языках в Ахмад Ясавий совместно с POSCO DAEWOO

## В Узбекистане большое внимание уделяется развитию международного сотрудничества во всех сферах, включая подготовку кадров.

Выявлению и поддержке талантов способствуют мероприятия, проводимые с участием зарубежных партнеров. Пример тому - конкурс сочинений на трех языках. Уже в пятый раз устроили его в нынешнем году неправительственная организация "FRIENDASIA" и компания "Posco Daewoo". Он нацелен на оценку мастерства письма наших юношей и девушек на узбекском, корейском и русском языках. Конкурс провели 19 октября в Юкоричирском агропромышленном и экономическом профессиональном колледже в поселке

Ахмад Ясавий. На мероприятие пригласили около ста человек, а также родителей ребят, руководство и сотрудников колледжа, представителей общественности Ташкентской области. Участникам предложили такие темы, как "Какую способность я бы хотел иметь и почему?" (на узбекском и русском языках среди пятих-седьмых классов), "Мир без интернета?" (на корейском языке), "Что бы я сделал, если бы у меня появился миллион долларов" (на узбекском и русском языках среди восьмых-десятих классов),

учитывающие знания и интересы учащихся. Руководитель организации "FRIENDASIA" Пак Канг Юн от души поблагодарил учащихся - участников конкурса и отметил: "Можно утверждать, что человек обладает истинными знаниями только тогда, когда он в состоянии точно выразить свои мысли на письме. Не бойтесь писать, пробовать себя в творчестве. Это поможет вам в будущем стать успешными независимо от того, какую сферу вы выберете". Обращаясь к школьникам, вице-президент компании "Posco Daewoo", ее региональный директор по Центральной Азии Чи Бён Хван сказал: "Дорогие ребята, желаю вам написать сегодня сочинение без страхов и волнений, с опорой на полученные в школе знания.

Изучая разные языки, мы можем только радоваться тем возможностям, которые они открывают для преодоления определенных трудностей. Надеемся, вы и дальше не утратите радости от их освоения".

Хочу выразить огромную благодарность "FRIENDASIA" и "Posco Daewoo" за поддержку детей и молодежи нашего региона. Благодаря конкурсу они стали серьезнее относиться к написанию сочинений. А ведь это действительно настоящее искусство - логически выстроить работу, привести продуманные аргументы "за" и "против" некой точки зрения, найти подходящие примеры. Заметила, как развивается мышление мальчиков и девочек, они стараются писать более выразительно, - подчеркнула учитель общеобразовательной школы № 33 Юлдуз Алимкулова. "FRIENDASIA" - международная организация, специализирующаяся на глобальных программах подготовки квалифицированных кадров путем проектов регионально-развития и международных обменов в странах Центральной и Юго-Восточной Азии. Она получила

консультативный статус при одном из главных органов Организации Объединенных Наций - Экономическом и Социальном совете (ЭКОСОС).

Открытая более полувека назад компания "Posco Daewoo" занимается международной торговлей и инвестиционными проектами свыше чем в 50 странах мира. В Ташкенте ее филиал действует с 1992 года и развивает бизнес в разных сферах. Например, в 1996-м в Фергане и Бухаре созданы хлопкопрядильные фабрики. На экспорт отсюда отправляют хлопчатобумажные нити и пряжу. Также компания принимает участие в строительстве паргазовых установок мощностью 900 МВт на Талимарджанской ТЭС. Тем самым "Posco Daewoo" уже 26 лет вносит свой вклад в укрепление взаимовыгодных контактов между Узбекистаном и Республикой Корея. Реализует она и ряд мероприятий социальной направленности, среди которых - проекты по поддержке образования детей и лечению офтальмологических заболеваний.

С 2014 года "FRIENDASIA" и "Posco Daewoo" совместно осуществляют инициативы по развитию сферы подготовки кадров, в частности, в рамках внеурочных занятий. Другой пример - нынешнее мероприятие. По общему мнению его участников и гостей, очередной конкурс прошел с большим успехом. А значит, дальше будет еще больше интересных обших проектов во благо следующих поколений.

Дмитрий Колесов.



18-247

## Футбольное обозрение

### Паузы, негативно повлиявшие на игру

Чемпионат Узбекистана. Суперлига. Двадцать шестой тур. АГМК - "Насаф" - 0:2, "Нефтчи" - "Кизилкум" - 3:1, "Согдиана" - "Коканд-1912" - 1:0, "Навбахор" - "Бухоро" - 1:0, "Металлург" - "Бунёкор" - 1:0, "Пахтакор" - "Локомотив" - 1:3.

Соскучились болельщики. Две с половиной недели не видели матчи своих команд. А как провели вынужденный перерыв сами футболисты? Судя по качеству встреч, пауза в чемпионате была многих польза не на пользу. Ряд клубов нельзя было узнать. Игроки действовали так, будто не конец сезона, а только его начало. Отсутствовало взаимопонимание, не говоря уже о тактических заготовках тренеров. "Бей-бег" - таким оказался принцип большинства команд.

### Украденный тайм

Жалко зрителей, ведь что они лицезрели! Долгое вбрасывание мяча из аула. Сначала к кромке подходил один игрок, который затем передавал право броска другому. Тот еще секунда десять-пятнадцать искал глазами, кому отправить мяч. Целый ритуал устраивали вратари, чтобы выбить футбольный снаряд в поле. Немало времени уходило на то, чтобы после фолов вновь начать игру. Особенно, если штрафной назначали вблизи ворот противника. Сначала довольно правдоподобно лежал на поле "подкованный" футболист. Выбегали врачи. Затем собирался целый консилиум, решавший, кому пробить. Тут же судья отодвигал на положенные девять метров "живую стенку". На все это уходило примерно полторы минуты. Затрачивалось по два десятка секунд при подаче угловых. Вроде бы мелочи. Однако, если подсчитать...

Провел хронология "бездействия" во встрече "Навбахора" с гостями из Бухары. В стартовом тайме на все околофутбольные потуги ушло около двадцати минут. Во втором раунде, когда игроки подустали и компенсировали недостатки в физической подготовке грубыми нарушениями правил, и вовсе мяч оказался вне игры целых 23 (!) минуты. Это не считая времени на замены четырех футболистов, которые тоже затирались на не менее полминуты. Целый тайм украден у болельщиков в матче, прошедшем в очень медленном, тягучем темпе. Да и единственный гол забит из довольно спорного положения вне игры. То есть и бригада арбитров внесла лепту в скучный поединок, в котором для команды важен был результат любой ценой. О публике забыли. "Навбахор", поменяв неожиданно главного тренера, стремится подняться на пьедестал почета, а "Бухоро" уже ни на что не претендует. Символом этого матча стал белый голубь, вывешенный телеоператором в качестве заставочной картинки. Пугливая в общем-то птица спокойно наблюдала, сидя на зеленом газоне, как игроки избивались от мяча.

Надеялись, что зрелищнее станет встреча лидеров отечественного футбола - "Пахтакора" с "Локомотивом". Но и этот матч оказался разбитым на эпизоды - вспышки активности. Что отразилось на счете, который мог быть еще более результативным. Профессионалы с обеих сторон не использовали ряд выгодных моментов. Запомнились лишь третий мяч "железнодорожников", мастерски забитый из-за штрафной площадки на 80-й минуте Сардором Мирзаевым. Гол-красавец, украшение всего тура. Но таких чудес крайне мало даже в группе фаворитов.

Положение команд в группе "А"

Клубы	В	Н	П	М	О
1. "Локомотив"	9	3	2	23:13	30
2. "Пахтакор"	7	3	4	22:11	24
3. "Навбахор"	7	3	4	17:12	24
4. "Бунёкор"	6	2	6	21:17	20
5. "Металлург"	3	4	7	9:23	13
6. "Бухоро"	2	1	11	10:26	7

### Борьба за выживание

Если интрига в шестерке лучших клубов постепенно затихает, то страсти в группе за выживание накаляются. Из безнадёжного, казалось, положения выбирается "Нефтчи". У себя дома ферганцы довольно уверенно переиграли навойский "Кизилкум", долго претендовавший на статус крепкого середняка.

Джиззакская "Согдиана", сломив сопротивление "Коканда-1912", покинула последнее место в турнирной таблице. Надолго ли? Вряд ли кокандцы смиряются с тем, что оказались на грани того, что покинут суперлигу. Команда амбициозного наставника Нугмана Хасанова не исчерпала свой потенциал. Несмотря на потери игроков основного состава и финансовые проблемы, не теряет присутствия духа "Насаф". В гостях молодежь главного тренера Рузьюкпа Бердыева одолела опытных профессионалов АГМК. Каршинский клуб закладывает прочный фундамент под будущий сезон.

Положение команд в группе "Б"

Клубы	В	Н	П	М	О
7. "Насаф"	5	5	3	15:11	23
8. "Кизилкум"	7	2	5	18:17	23
9. АГМК	6	4	4	17:14	22
10. "Согдиана"	4	4	6	14:16	16
11. "Нефтчи"	4	4	6	12:17	16
12. "Коканд-1912"	3	5	6	11:11	14

Сегодня начинается следующий тур. Сохранит ли солидный гандикап "Локомотив", который принимает на родном стадионе "Навбахор"? Не потеряет ли в очередной раз очки "Пахтакор" в противостоянии с "Бунёкором"? Главные вопросы. Предстоит и принципиальный матч "Коканда-1912" с "Нефтчи". Болельщики все же надеются на лучшее. Уж так устроены их души.

Тимур Низаев.  
Обозреватель "Правды Востока".

## ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!



АКБ «Кишлоқ қурилиш банк» объявляет о проведении конкурсных торгов на право заключения контракта по лотам:

- лот № 1 - создание информационной системы «Единая интеграционная платформа» Акционерного коммерческого банка «Кишлоқ қурилиш банк»;
- лот № 2 - закупка серверного шкафа, сетевого оборудования, специализированного программного обеспечения для мониторинга существующей сети с полной инсталляцией.

В конкурсе могут принять участие отечественные фирмы и организации, являющиеся производителями и/или их авторизованными поставщиками устройств считывания отпечатков пальцев.

1. Наименование и адрес рабочего органа конкурсной комиссии: Департамент информационных технологий АКБ «Кишлоқ қурилиш банк», Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, 18-А. Телефоны: (+998 78) 150-72-55, 150-93-39. Контактное лицо - Шерзод Султонов.
2. Технические требования для закупаемых устройств и условия конкурса (на русском языке) размещены на сайте АКБ «Кишлоқ қурилиш банк» по адресу: [www.qishloqqurilishbank.uz/uz/tenders/](http://www.qishloqqurilishbank.uz/uz/tenders/)
3. Последний срок представления конкурсных предложений - 16.00 (время ташкентское) 5 ноября 2018 года.

Услуги лицензированы. 18-150

## КОРХОНАЛАР ВА ТАШКИЛОТЛАР ДИҚҚАТИГА!



АТБ «Кишлоқ қурилиш банк» куйидаги лотлар бўйича танлов савдолари ўтказилишини эълон қилади:

- лот № 1 - АТБ «Кишлоқ қурилиш банк»нинг «Ягона интеграцион платформа» ахборот тизимини ишлаб чиқиш ва жорий қилиш;
- лот № 2 - сервер шкафи, тармоқ қурилмалари ва локал тармоқ мониторингини таъминловчи махсус дастурли воситаларни тўлиқ ўрнатиб бериш шарти билан сотиб олиш.

Танловда бармоқ изини ўқиш қурилмаларини ишлаб чиқарувчи ва/ёки етказиб бериш ҳуқуқига эга бўлган маҳаллий фирмалар ва ташкилотлар иштирок этишлари мумкин.

1. Танлов комиссиясининг ишчи органи номи ва манзили: АТБ «Кишлоқ қурилиш банк» Ахборот технологиялари департаменти, Ўзбекистон Республикаси, 100011, Тошкент шаҳри, А.Навоий кўчаси, 18-А, Тел.: (+998 71) 150-72-55, 150-93-39. Масъул шахс: Шерзод Султонов.
2. Компьютер қурилмаларига қуйидагидан техник талаблар ва танлов шартлари маълумотлари АТБ «Кишлоқ қурилиш банк» веб-сайтнинг [www.qishloqqurilishbank.uz/uz/tenders/](http://www.qishloqqurilishbank.uz/uz/tenders/) манзилида жойлашган.
3. Танлов таклифларини қабул қилиш муддати - 2018 йил 5 ноябр, соат 16.00 гача.

Хизматлар лицензияланган. 18-150

### Объем услуг:

1. Отбор единиц исследования (домохозяйств/респондентов).
  2. Формирование группы исследователей по сбору данных.
  3. Разработка плана-графика полевых работ по сбору данных.
  4. Участие в тренинге для группы исследователей по методологии сбора данных.
  5. Тестирование методологии отбора и инструментов исследования.
  6. Проведение полевых работ по сбору данных.
  7. Ввод, чистка и статистическая обработка данных, подготовка аналитических таблиц с использованием статистической программы EPI INFO или аналогичной программы, приемлемой для ЦБПР.
  8. Подготовка аналитического отчета с выводами и рекомендациями.
- Отбор фирмы будет проводиться в соответствии с процедурами, изложенными в руководстве Всемирного банка «Отбор и найм консультантов заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам МАР» от января 2011 года.
- Заинтересованные компании должны предоставить информацию о фирме, описывающую опыт работы, количество осуществленных проектов в соответствующей сфере, а также резюме основных специалистов, которые будут задействованы в проведении данного исследования с приложением к конкурсному предложению. Консультант должен гарантировать соответствие качества оказываемых услуг обязательным нормам и требованиям, установленным законодательством Республики Узбекистан, наличием подтверждающих документов.

Информация должна быть представлена не позднее 12.00 (время ташкентское) 6 ноября 2018 года по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51, Институт усовершенствования врачей, 3-й этаж или отправлена по факсам: (+998 71) 268-08-19, 267-73-47, 268-12-13, либо по электронной почте: [mnigmatov@jpb.uz](mailto:mnigmatov@jpb.uz) или [office@jpb.uz](mailto:office@jpb.uz)

18-11

# БАНК «АСАКА»

объявляет конкурс среди оценочных организаций для определения рыночной стоимости части недвижимого имущества в виде зданий и сооружений консервного завода, литеры «Б» и «В» с целью его дальнейшей реализации

Объект оценки находится по адресу: г. Самарканд, ул. Рудакий, 175. Для участия в конкурсе всем заинтересованным оценочным организациям до 2 ноября 2018 года необходимо представить в банк «Асака» (100015, г. Ташкент, ул. Нукуская, 67) следующие документы:

- копию лицензии на осуществление оценочной деятельности;
- копию документа о государственной регистрации;
- копию устава со всеми изменениями и дополнениями;
- информацию об оценочной организации;
- коммерческое предложение с указанием стоимости услуг.

Телефоны для справок:  
**(78) 120-39-82, (98) 364-28-22.**  
E-mail: [mulk@asakabank.uz](mailto:mulk@asakabank.uz)

### Приглашение к подаче предложений по найму компании для проведения исследования STEPS ВОЗ в рамках проекта «Здоровье-3» (№ НР/СҚ/18/01-1)

Республика Узбекистан (далее заемщик) получила кредит от Международной ассоциации развития (далее «МАР») на покрытие расходов проекта «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)». Заемщик имеет намерение использовать часть кредита на правомочные выплаты в рамках контракта, для которого выпущено данное приглашение к подаче предложений.

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» (ЦБПР) настоящим приглашает правомочные организации к подаче предложений по предоставлению услуг для проведения исследования по изучению распространенности факторов риска неинфекционных заболеваний (НИЗ) с использованием методологии STEPS ВОЗ.

**Цель и задачи:**

- оказание содействия в сборе и анализе данных с использованием методологии и адаптированных инструментов STEPS ВОЗ.

**Квалификационные требования:**

- опыт в проведении социологических исследований, исследования в области здоровья, особенно среди домохозяйств;
- опыт в проведении исследований с определением антропометрических, физических показателей;
- в проведении статистической обработки и анализа данных с использованием EPI INFO.

Компания должна представить команду национальных экспертов, имеющих подходящую квалификацию и опыт в каждой из указанных областей исследования.